

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

Alicante. — Lunes 1 de Febrero de 1915

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería un mes ... Pesetas ... 1'50
Provincia trimestre ... 5'00
Extranjero ... 9'50
NUMERO SUENTO 5 CENTIMOS
Para reventadores, 25 ejemplares 75 centimos
TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea ... Pesetas ... 0'50
En 2ª y 4ª ... 0'30
En 3ª ... 0'20

Noticias y comunicados a precios convencionales

Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

DIRECTOR: RODOLFO VIÑAS ARCOS

Núm. 1.585

UNA MANIFESTACION OBRERA

Los remedios urgen

Ha comenzado a exteriorizarse la protesta de la masa obrera, en forma harto elocuente para las autoridades y para el Gobierno. Durante estos últimos días hemos advertido los peligros que ofrecía la pasividad de nuestros organismos oficiales. Por eso ayer cuando presenciábamos la manifestación obrera, no nos causó sorpresa alguna su actitud; era la consecuencia natural y lógica del olvido en que se les tiene y se nos tiene. Después de todo hay que alegrarse de que las cosas no pasen de esas manifestaciones más o menos numerosas, que a tanto pueden llegar, si no se adoptan remedios urgentes, que tengamos que sentir, además de la angustias de la clase huilide, las consecuencias de un conflicto de público gravísimo.

Los obreros del Parque, en número de setecientos, recorrieron las calles de la población, para expresar su protesta por haberse paralizado las obras acudiendo a los centros oficiales, con igual objeto.

Todos ellos estuvieron frente a nuestra casa, entrando en nuestra redacción una comisión compuesta de los obreros Luis Andujar Pérez, José López Plaza, Francisco Quintana, Miguel de las Heras y José Guillen, los cuales nos manifestaron que la paralización de los trabajos significaba para ellos la ruina toda vez que no encontrarían medios para ganarse la vida.

Las autoridades, según nos dijeron los habían recibido amablemente ofreciéndoles su concurso.

Nos parece bien el procedimiento adoptado por los obreros en esta ocasión. Cuando la prudencia de los que sufren se interpreta equivocadamente, es preciso apelar a todos los medios para que se les oiga. El camino, ha quedado expedito, después de la manifestación de ayer; el Gobierno verá lo que le conviene hacer. Sepa, sin embargo, por si esto puede influir en sus determinaciones, que el pueblo de Almería está de parte de los humildes, y que cuando la protesta estalle resueltamente, se confundirán todas las voces en una sola voz.

He aquí los telegramas cursados con motivo de la manifestación de ayer por las entidades oficiales.

El gobernador ha dirigido al ministro de Fomento el siguiente telegrama:

"Me es indispensable insistir en el ruego que reiteradamente hice a V. E. para que se sirva librar fondos a esta Junta de Obras del Puerto con el fin de poder reanudar los trabajos que quedaron paralizados ayer, pues, la situación de los obreros y sus numerosas familias es angustiosa. La masa de obreros representada por unos 700 recorren la población pidiendo que interceda ante V. E. en el expresado objeto y yo encarezco a V. E. con todo interés que se sirva acceder a lo solicitado con toda premura posible.

Así mismo el gobernador interesándose por la crisis porque atraviesan los obreros ha enviado al ministro de la Gobernación el telegrama siguiente:

"Como ya manifesté a V. E. es crítica la situación de los obreros de esta capital con motivo de haberse paralizado los trabajos de Obras del Puerto y es apremiante que el señor ministro de Fomento, a quien también telegrafio libre fondos de la subvención a la Junta con toda la premura posible, pues los obreros se hallan soliviantados y en masa representada por unos 700 recorren hoy la población dando "vivas" y "muera" deteniéndose ante los edificios de las principales entidades solicitando que se dirijan al Gobierno con el objeto expresado. Yo encarezco también que se acceda a su petición con la mayor urgencia posible.

Telegramas enviados por el Circulo Mercantil:

"José María Cervantes, Luis Silveira, Manuel Gimenez Ramirez, Luis Anón del Olmet, Julio Amado, Diputados a Cortes. Marqués de Grijalba, Lorenzo Gallardo, Joaquín Díaz Cañavete Senadores del Reino. Madrid.

Imponente manifestación obrera sin trabajo visitan esta Sociedad rogando intereseamos Gobierno no se paralicen obras emprendidas por Junta Obras de este puerto parte Sur de esta ciudad. Solicitando para ello influencia representaciones parlamentarias.

Al transmitirle más que el ruego, el grito de angustia de las honradas clases proletarias de Almería, nos permitimos rogarles con mucho encarecimiento visiten Presidente Consejo y ministros Gobernación y Fomento no descansando hasta obtener seguridad de que se acceda de momento a esta justa petición, sin perjuicio de otras medidas de Gobierno que vengan a mitigar

la angustiosa situación que se atraviesa.

— Presidente Circulo Mercantil José Sanchez Entrena.

Presidente Consejo de ministros, Ministro de la Gobernación, Ministro de Fomento. — Madrid.

Hoy presentose domicilio esta sociedad imponente manifestación compuesta mas de 800 obreros exponiendo angustiosa situación a que les reduce falta absoluta de trabajo implorando intereseamos de V. E. no se paralicen las obras emprendidas por Junta de Obras de este puerto parte Sur de esta ciudad.

Contristado el ánimo rogamos a V. E. muy encarecidamente acceda de momento a esta petición, sin perjuicio de posteriores resoluciones de Gobierno que salvando clase proletaria de la miseria, alejen de este país los graves peligros que entrañan una situación ya insostenible. — Presidente Circulo Mercantil, José Sanchez Entrena.

Los obreros estuvieron en el domicilio particular del Presidente de la Diputación, a quien no pudieron exponer sus deseos por no estar en aquellos momentos.

En el gobierno civil tuvo noticias D. Manuel Esteban de los deseos de los obreros, por los representantes de la prensa y en el acto dirigió a Madrid los siguientes telegramas:

Presidente Diputación a Presidente Consejo Ministros.

Obreros esta capital solicitan concurso autoridades y corporaciones para conseguir del Ministerio de Fomento libre cantidad necesaria para continuar los trabajos emprendidos por la Junta de Obras del Puerto.

Elevo a V. E. justísima pretensión clases desvalidas, rogando encarecidamente la recomiende al ministro.

Presidente Diputación a Ministro de Fomento.

Suspensión trabajos Junta Obras Puerto aumenta gravísima crisis obrera esta provincia. Clases trabajadoras acuden respetuosamente a V. E. por mi conducto pidiendo libre cantidad para continuar obras

VIEJAS HISTORIAS

Tren detenido

El jefe de la estación de Santa Fé ha enviado un telegrama al Gobierno civil diciendo que el tren número 56 máquina 62, está detenido en el kilómetro 225. La causa de la detención es la rotura de un eje del vagón 153. Se procede a la desviación de los rails del tren no siendo necesarios otros auxilios. Afortunadamente no hay desgracias personales que lamentar. Se avisará cuando la vía esté expedita.

Y ya que hablamos de los asuntos de la celebrada y famosa Compañía del Sur agregaremos otra novedad por más que es cosa harto conocida ya de nuestros lectores por ocurrir diariamente. El tren mixto ha llegado hoy con una horita de retraso. ¿Causas de estos sucesos? La "excelencia incomparable" del material móvil que emplea la Compañía

MARÍTIMAS

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados.

Vapor "Cabo Quejo" procedente de Málaga con carga general, tres pasajeros de tránsito y dos para este puerto.

Salidos.

Vapor "Cabo Quejo" para Cartagena con carga general y 3 pasajeros de tránsito.

DE SOCIEDAD

El sargento del Cuerpo de Telégrafos don Arturo Andrés marchó ayer en el correo a Madrid

—Ha marchado a sus posesiones de Terque el propietario de aquel pueblo don José Antonio Tapia.

—El médico de Gergal don José Barrientos, que vino a esta como perito en el juicio de Vevefide de que ayer dimos cuenta, ha marchado a aquel pueblo.

—El abogado don José Antonio Marín García marcha a Alhama acompañado de su hermana la señorita Francisca Marín García.

—El alcalde de Abruca don Ezequiel López Pastor marchó ayer aquel pueblo.

—Ha salido para Granada el alcalde del pueblo de Ugijar don Miguel Salmerón Cazorla.

—Ayer llegó de Granada el empleado de la Compañía del Sur de España don José Sanchez.

—El oficial segundo de intervención de la Compañía del Sur don Carlos Fernandez Sevilla regresó ayer de Granada.

LA SITUACION

El socialismo alemán y la guerra.

Al estallar la conflagración de las naciones, volviéronse todas las miradas hacia el socialismo alemán. De Francia se sabía (y se justificaba) que siendo nación agredida, ni uno solo de sus hijos, aun lo ultrarrevolucionarios, dejarían vacío el lugar que la defensa del propio suelo les asignaba. Pero, el socialismo alemán, claudicaría ante el militarismo prusiano; se lanzaría a la guerra, Alemania, sin que una sola protesta salvase del fracaso al socialismo? En los primeros días se habló del fusilamiento de Liebknecht y Rosa Luxemburgo. La prensa de todos los países publicó pormenores. Las informaciones eran tan minuciosas, que apenas dejaban lugar a dudas. Una protesta contra la guerra había motivado el juicio sumario de Rosa. La negativa de Liebknecht a incorporarse a su regimiento, lo había conducido ante un tribunal de guerra, que le aplicó la última pena. Afortunadamente, no fue esto verdad. Los socialistas alemanes arrastrados en una impetuosa corriente de opinión, ni pudieron levantar su voz de protesta, ni Alemania les hubiera escuchado tampoco. Seguramente, el agitador, hubiese sido pasado por las armas. Es cierto, que un acto de esta naturaleza, hubiese viciado todo el partido y su doctrina. La guerra, sin embargo, nadie, ningún poder, la habría impedido. El sacrificio de un propagandista del socialismo hubiese sido estéril, entonces. Todo habría pasado del mismo modo; sin más diferencia que aumentar el número de víctimas.

Son ya éstos, otros momentos. El socialismo alemán comienza a hablar y actuar. Veamos su situación actual ante la forma en que Alemania hace la guerra.

Divídense el socialismo germano en dos tendencias, una moderada y otra radical. La primera ha mostrado siempre, en el Parlamento y fuera de él, una actitud templada. Sus propagandas tendían a la atracción, ofreciendo las doctrinas desde el punto de vista evolutivo, académico científico. Preocupada en su afán de sumar elementos de las clases medias e intelectuales o estudiantas, apela a forma y matices suaves, hufa de todo exceso, desarrollándose su acción en los medios sociales en que solo es grata la templanza. Es decir, el socialismo moderado-dulceficio e inconceptivo que se conoce, casi diríamos doctrinalmente, por un socialismo de Estado, tuvo, en Alemania, los más sagaces definidores; y sin provocar la alarma de los espíritus estáticos, su propia situación parlamentaria y su afán de proselitismo lo puso al lado de soluciones patrióticas, tradicionales conservadoras. Otro socialismo es el avanzado. Tiene, éste, un vivo parentesco con el socialismo francés, obrerista, popular, revolucionario: Impugnante poco los obstáculos de la tradición o los viejos conceptos que fabrica un medio social en cuya destrucción se emplea. No se conoce, en Francia, una defecación de la doctrina: ha habido apóstatas; Millerand, primero, Briand, después. Pero, la doctrina se ha mantenido viva e intensa, encendida. Así, en Alemania, Liebknecht, Rosa Luxemburgo, Ledebour, Mehring, los radicales del grupo parlamentario cuya aspiración a una patria sin particularismos o a una organización universal de la democracia con todas las consecuencias de una doctrina que no admite privilegios, se revelan contra un estado de cosas que agita su voluntad y su pensamiento. Quizás hoy, Alemania, cuyos brumosos horizontes inquietan el espíritu de las gentes conservadoras, permite la expansión o las manifestaciones, aunque sean veladas, del descontento popular, encarnadas en el socialismo radical que tiene, en Francia y en los demás pueblos de Europa y América, relaciones revolucionarias, si así pudiéramos expresarnos. Más claro: es socialismo radical alemán, por su afinidad con el sentimiento socialista de los demás pueblos, singularmente Francia, es hoy el único instrumento capaz de ponerse al alcance de las más organizaciones obreras del extranjero para provocar un movimiento en favor de la paz. Puede verlo con antipatía Alemania? Lo ignoramos. Nos llama la atención, sin embargo, el hecho de que a Liebknecht, como a sus compañeros, se les permitan gestos de público malhumor; que se pronuncien por la paz y que miren más allá de sus fronteras en donde están sus hermanos. Los horrores de la guerra repugnan a los seres pacíficos; pero, más aún a quienes hicieron, no solo contra la guerra, sino contra el militarismo que la engendra (siendo a su vez engendrado por ella) las más bravas y rudas campañas.

Ledebour, uno de los miembros del partido socialista alemán más populares y estimados envió ya su dimisión de vocal del Comité director. Ledebour, diputado, protesta en su carta contra la conducta parlamentaria del grupo socialista. El texto del documento es aún desconocido en su integridad. No tardará, sin embargo, en hacerse público, pues se le atribuye una excepcional importancia en estos momentos. Por otra parte, en diversas provincias alemanas la escisión entre moderados y radicales socialista es evidente. El criterio sobre la guerra divide los espíritus. Liebknecht ha protestado con actitud (quizás con más que la que los tiempos excepcionales permiten) contra la violación de la neutralidad de Bélgica. No quiere la noble alma de Liebknecht (el más ardiente y humano de los camaradas alemanes) cargar con la responsabilidad de que ese hecho abominable pase a la historia sin la execración de un socialista alemán. Pues, qué acaso se ignora que el odio a la causa alemana tiene también su origen en el despotismo usurpador de Austria sobre Serbia y en la injuria al derecho de una nación Bélgica, inocente destruido su espíritu, destruidos sus bienes, sangranta sus tierras llenas del dolor sus hogares que vació la muerte impuesta por la iniquidad, prusiana, militarista, inhumana, odiosa militarismo de barbarie, sin misericordia. ¿Puede Alemania, llegar al término de la guerra en que se le impondrán todas las sanciones, las morales y las materiales, sin que sus voces populares redentoras, las que han trabajado, como en Francia, en Inglaterra, en Italia, en esa misma desolada Bélgica por la conciencia social del porvenir, se levanten encolerizadas contra el partido que ha conducido a Europa a una tragedia sin precedentes y a Alemania a los bordes del sepulcro, sino al sepulcro mismo?

Los ataques de que son objeto los diputados socialistas radicales no entibian a modificar su actitud: resueltamente, se apartan del socialismo conservador, como han hecho sus camaradas de Wurtemberg, levantan bandera contra la guerra. No solo ha preocupado el imperialismo alemán de la situación en que Alemania se halla más allá de sus fronteras. Ahora, comienzan a recogerse los espíritus en sí mismo para hallar una solución que ponga término a la guerra y con ello comience la transformación interior del imperio germánico. Porque, la guerra, aun cuando termine para Europa, continuará en Alemania ardiente, renovadora: la guerra entre alemanes que ya ha prendido solamente entre los partidarios de un imperio reaccionario, brutal, forzudo y una Alemania nueva, laboriosa y pacífica.

Un disparo

En una cuesta próxima a la Cruz de Caravaca fueron ayer insultados tres exploradores por tres desconocidos decentemente vestidos.

Estos empezaron a mofarse de la institución y a burlarse de los tres exploradores.

Al protestar estos de las burlas e insultos que se les dirigían, los señoretines maltratados de obra a uno de los boy-scouts.

Como era natural, repelieron la agresión y entonces uno de los desconocidos disparó contra ellos su revolver que afortunadamente no hizo blanco.

El hecho ha sido denunciado en la Inspección de Policía.

SUCESOS

Niño herido

El niño de 4 años Andrés González Rivas fué herido ayer en la Casa de Socorro de una herida contusa de 3 centímetros de extensión que interesa todos los tejidos, en la región mentoniana. Esta herida se la produjo casualmente, después de curado pasó a su domicilio.

Mujer apaleada

En la calle de las Cruces altas ocurrió ayer un suceso que por lo brutal y salvaje llevó la indignación a cuantos le presenciaron.

Una infeliz mujer llamada Isabel Rijos Martín de 36 años de edad y natural de Huelva, sostuvo una lijera disputa con su "dueño".

Este que por lo visto cree poseer en la desdichada mujer, una bestia, comenzó a apalearla de manera despiadada, produciéndole contusiones de

1.º y 2.º grado en todo el cuerpo con equimosis.

Fué asistida en la Casa de Socorro quedando por los golpes sufridos en lamentable y lastimoso estado

CASA DE SOCORRO MUNICIPAL

El servicio de guardia para hoy en este benéfico centro es: Médico: D. Juan Rumí Abad. Practica te: D. Antonio Herrera.

RETEN

Médico: M. Alberto Berdejo López. Practicante: D. Luis Vives Martínez.

Guardia civil

Pastos furtivos
La benemérita del puesto de Illar comunica que una manada de ovejas del pastor Félix Castillo Muhcina entró en la propiedad de José Payat Viciana destruyendo y comiéndose estorete plantones de olivos. Ha sido instruido atestado que se ha entregado bajo recibo al juez municipal de Instrucción.

NOTICIAS

Movimiento carcelario
Ayer ingresaron en la cárcel por orden del Juzgado, Onofre Fernández Santiago, Juan-Ramón Santiago

POR TELEGRAFO

Información de la guerra

Parte oficial francés

He aquí el parte oficial francés dado en París a las tres de la tarde: "La lucha en casi todo el frente se ha limitado a los combates de la artillería.

Los franceses han obtenido grandes ventajas al norte de Lombardes y al pie de las Dunas.

Delante de las posiciones inglesas de L abasse, abandonaron los alemanes numerosos cadáveres.

Los ingleses han recobrado la totalidad de las trincheras perdidas recientemente.

Los alemanes bombardearon el campanario de la Iglesia de Fouquevillers.

Al Sur d Arras en los sectores de Arras, Roge, Soisson, Reims y Perthes las baterías francesas han destruido dos piezas de artillería alemana y varias obras y fortificaciones.

En Minenwerfer hemos dispensado a varios contingentes enemigos.

En los bosques de Grurie cedieron los franceses 200 metros de terreno.

Cerca de Fontaine y Madame, han sido rechazados tres ataques de los alemanes.

Cerca de Badonviller, los franceses ocupan el pueblo de Augomont según los alemanes está en su poder."

Los zeppelines

Dicen de Copenhague que durante todo el día y la noche de ayer se notó gran actividad de zeppelines en el mar Báltico.

General turco asesinado

Noticias de Constantinopla dicen que Djmal Pacha nombrado generalísimo del ejército turco que avanzaba hacia Egipto ha sido asesinado por los agentes del Comité de Jóvenes turcos.

A incorporarse

Dicen de Trieste que las autoridades de Pola han hecho un llamamiento a todos los soldados licenciados por enfermedad y por heri-

Gómez y Antonio Fernández Santiago.

Quedan 55 hombres y 2 mujeres.

Traslado
El conocido sastre Camilo Cabezas pone en conocimiento de su distinguida clientela que por mejora de local ha trasladado su domicilio a la Puerta de Purchena.

Se vende
un electro-motor de la acreditadísima marca Fabius Henrion con desarrollo de tres caballos de fuerza, con todos los accesorios de panadería, y todo en buen estado de uso. Razón, Manuel Martínez, P. Pavía (Panadería).

Importante noticia de Amberes
Según telegrama recibido de Amberes solo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa del acreditado Aceite de hígado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se vende a pesetas 2'50 botella kilo y a pesar de la gran alza sufrida por la escasez del mismo y dificultades en la exportación.

Muebles.
Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontraréis el público alcobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Ama de cría
Antonia Arán Alvarez, se ofrece con media leche.

Razón: Rambla Alfareros, núm. 40.

TRASLADO
La sastrería de don José Gómez, establecida en la calle de San Francisco número 2, se ha trasladado a la Plaza del Carmen núm. 3, pral. izquierda.

El Kaiser en Berlín
Dicen de Berlín que ha regresado el Kaiser de recorrer las líneas de fuego del oeste.

Volverá la semana próxima.

Bombardeo
La escuadra otomana ha bombardeado los puertos de la costa occidental del mar Negro.

Los alemanes rechazados
Dicen de Londres que los ingleses han rechazado un ataque alemán cerca de Guinchy.

El enemigo dejó 200 cadáveres en las trincheras.

Estas fueron ocupadas por los ingleses, cuyas bajas fueron escasas.

Submarino alemán destruido
Comunican de Hiarvich que varios destroyers británicos han destruido a un submarino alemán que navegaba por aguas del mar del norte.

Vapores ingleses a pique
Noticias de Fleetwood dicen que el submarino "U. 21" echó a pique los vapores ingleses "Bengruaches" y "Lindaolauche", cuyas tripulaciones fueron recogidas por varios barcos de pesca pues el submarino huyó inmediatamente después de efectuada su intención.

Los pasajeros de otro vapor llegado a Liverpool dicen que el mismo submarino alemán ha echado a pique a otro vapor inglés.

La Academia de Medicina
En la Academia de Medicina se ha verificado con toda solemnidad la inauguración del curso.

Presidió el acto el señor Estevan Collantes, ministro de Instrucción pública.

Asistió gran concurrencia.

El doctor Abaitua leyó un discurso que versó sobre el tema "Prolegomenos de Práctica en la clínica."

El Secretario de la Academia dió cuenta de los premios que se ha-

De todas partes

bían repartido durante el curso anterior. "Los Previsores del Porvenir" o la eterna estafa.

Hoy se ha presentado en el Juzgado de esta corte una denuncia suscrita por varios socios de la sociedad "Los Previsores del Porvenir" denunciando la desaparición de 750.000 pesetas de la referida sociedad.

Para justificar su denuncia acompañaron a la misma documentos oficiales afirmando que irregularidades cometidas por la citada entidad perjudican a 162.000 asociados. Se instruyen las oportunas diligencias para depurar responsabilidades.

En Barcelona hay tranquilidad

El gobernador de Barcelona telegrafía al Gobierno participándole que reina allí completa tranquilidad.

No se ha celebrado ninguna reunión de los radicales.

Contra la carestía de las subsistencias

Telegrafían de Zaragoza que en aquella población se ha verificado el gran mitin de protesta contra el encarecimiento de las subsistencias.

Estuvo concurridísimo, pronunciándose fogosos discursos. Reinó el mayor orden.

Doble asesinato

En el pueblo de Benasclavés (Toledo) ha aparecido asesinado en su domicilio el matrimonio Gerónimo Sánchez y Martina García.

Estos eran poseedores de una regular fortuna, que ha sido la causa de la muerte, ya que el móvil del crimen fué el robo, según todas las apariencias.

Martina padecía un cancer y queriendo evitarse los padecimientos de tal enfermedad, llamó a un cura en tales afecciones, el cual, para mejor atender a los cuidados de la enfermera, solicitó vivir en compañía del rico matrimonio.

Este, accedió gustosísimo y el curandero quedó instalado en la casa.

Hace pocos días de esto, y como ya digo, hoy han aparecido asesinados ambos, coincidiendo con el crimen, la desaparición del curandero.

Hechas las averiguaciones preliminares se ha comprobado que en varias habitaciones existen señales de lucha y hay varios muebles desmenuados.

Todos los indicios acusan al curandero a quien se persigue por las autoridades. Se ha telegrafiado a varios gobernadores dándole cuenta del hecho e interesando la captura del agresor.

La policía de Madrid realiza activísimas pesquisas.

El Rey en Granada

En Tresmulas

Telegrafían de Granada, que el Rey después de oír misa, marchó al curandero acompañado del Infante e invitados.

El señor Dato llega

Al medio día llegó a Tresmulas el Presidente del Consejo Sr. Dato, Despachó con el Rey ex ensamante. Luego almorzó en el campo con los cazadores.

Por la tarde celebraron una extensa conferencia.

Trataron de la situación política, pero aún se ignora el alcance que podrá tener la misma en estos momentos.

A las cuatro y media se despidió el Sr. Dato del monarca, marchando seguidamente a Madrid.

El rey a Granada

A las nueve de la noche, después de comer, marchó el Rey a Granada.

Las calles por donde había de pasar el Rey para dirigirse al Hotel Alhambra Pa'ace estaban llenas de público. Se le hizo un recibimiento entusiasta.

Mañana visitará el monarca la fábrica de pólvora, oír misa en la iglesia de las Angustias e inspeccionará la Alhambra.

A la caída de la tarde marchó a Láchar, donde el martes comenzará la cacería.

SANCHEZ ORTIZ

María Prior Belmonte Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada. Calle de Tenza, 8.

AFINACIONES

Gran taller de Encuadernación, afinaciones y reparaciones de pianos y armonios. Nicolás Lesequarte Mariana 10.

Trinidad Prior Delgado Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada. Calle de Murcia, núm. 16.

Corsetera

Doña Juana Navarro construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Conde Offalia 26 (junto al correo.) Se vende el artículo a precios económicos.

Gran ocasión

Se vende un barquito sardinal en muy buen estado precio muy económico y un solar a propósito para posada en el Cabo de Gata.

Para informes calle del Conde de Offalia número 28.

Rosendo Badia BARCELONA Importación y exportación de pájaros de canto y loro Canarios HOLANDES Y FLAUS. Matos de jigueros y cardenas hilos. Paumanos, loros y cotorras. Precios al por mayor. Representante número 22. C/ Medel Pz y rpla

Depósito de Vides -meritadas Bañados del Lot (albaricoquillo) Armones Gloria y demás variedades a precios económicos. Des cuenta por partidas de consideración. Para info mes don JOSE GAL TITE BAR. Brmúdez 6.

H. Madrid

Nuevamente ha abierto sus puertas al público el acreditado Hotel Madrid, establecido en la calle Real número 27, después de introducir grandes reformas en el local. Hospedaje desde 2'50 pesetas en adelante. Abonos por mensualidad. Precios económicos. Calle Real n.º 27.

Uva para regalos

Barriles de uva propia para regalos se des tapan al comprarlos Depósitos: en MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra. Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para info mes establecimiento de D. ANTONIO LEMAN Real 35. Almería.

Lombrices

Su curación radical por el empleo de los acreditados. Confites Vermes Precio de la caja, 2 pesetas. Depósito exclusivo en provincia. Eugenio de Bustos. Droguería calle de Granada número 35. Almería.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

Advertisement for Philips lamps. Text: LÁMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE. Image of a man shaving with a lamp. Text: VENTA EXCLUSIVA ALMACEN DE MAQUINARIA Conde de Offalia, 12 ALMERIA.

Advertisement for Madres Dada Vuestros Hijos Acete de Hígado de Bacalao. Image of a woman and child. Text: EL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO mas puro de la isla Loffellen. Lo encontrareis siempre, fresco, en la droguería LA ALHAMBRA. Eugenio de Bustos. Calle Granada 35 y 37. ALMERIA.

Advertisement for 'El Fin del Imperio Alemán'. Text: Casa Editorial BAILLY-BAILLIERE, Núñez de Balboa, 2, MADRID. Cómo llega en los actuales momentos EL FIN DEL IMPERIO ALEMÁN. Profecías de Hermann (monje de la Orden del Cister), Profecías de Maguncia (del archivo del Monasterio de Santa Hildegarda), Profecías de Flensberg. Por J. H. LAVAUZ. Traducido al castellano. Por JUAN GARCÍA VALLADOLID. De venta en todas las Librerías a 1,50 en rústica. Para recibirla por correo, añadir 0,30.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Advertisement for Senos Píldoras Orientales. Image of a woman. Text: SENOS desarrollados, reconstituidos, hermosos, fortalecidos. Píldoras Orientales del Dr. RATIE. El único producto que asegura el desarrollo y la firmeza del pecho, sin perjudicar la salud. Aprobadas por celebridades médicas. Un franco su importe por correo. Enviando 7,50 pesetas en libranza o billete a Gebert y O.ª, Puerta de Alcalá, 14, Barcelona. De venta en Madrid: Farm. O.ª, Vico, Arzob.

Advertisement for Gran Taller de Reparación de Motores. Text: Gran Taller de Reparación de Motores. Reparación de Motores en todos los tamaños. Iluminados al aceite. ALMERIA.

Depósito exclusivo en Almería y su provincia. DROGUERIA "LA ALHAMBRA". Eugenio de Bustos. Calle de Granada número 35 y 37 en cuyo acreditado establecimiento encontrareis siempre el mejor surtido de artículos para la higiene y tocador. procedentes de las mejores fábricas y a precios muy económicos. CREMA BELLA AURORA, para hacer desaparecer instantáneamente pecas y manchas de la cara a 3'50 ptas, el pomó.

Advertisement for Monedas de Oro y Billetes Extranjeros. Text: Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros. Salvador Romero y Hermano. 10, Paseo del Príncipe, 10.

Dr. BLANES

Enfermedades de ojos, oculista municipal individuo de la Sociedad de Oculista Hispano Americana. Ex ayudante del doctor Albitos. Antonio Vico, 1. Esquina del hotel «La Perla».

Consultorio

de enfermedades de ojos a cargo del docto D. Rafael Araez. Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid. Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona número 28. (segunda a la calle Real).

Las Bicicletas Inglesas

REMIER y especial SALTLEY no tienen rival en solidez, elegancia, suavidad y ligereza. Catálogos con 24 modelos desde 150 pesetas, al contado y a plazos. Informes: Marquesa, 4, duplicado, 12 alerda.

Dr. Manuel Mario

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana. CONSULTA: De 8 a 10 mañana y de 12 a 4 tarde.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4'50 por 100 anual. Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO. Paseo del Principe, 10.

Advertisement for Alcock plasters. Text: Emplastos Alcock. Marca Aguila. Para Afecciones Renales. Aplíquense siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón. Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso. Cuando necesitéis una píldora... TOMAD UNA Píldora Brandreth (Fund. en 1752). Para Estrabismo, Ojos, Dolor de Oídos, Bursitis, etc. DE VENTA EN LA OFICINA DEL AGENTE EXCLUSIVO. Agentes en España: L. URIACH Y CA., Barcelona.